

Compañía del Pacífico - LINEA DE CUBA

PRÓXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

Para la HABANA

25 de OCTUBRE, vapor "OROYA".
 8 de NOVIEMBRE, vapor "ORIANA".
 22 de NOVIEMBRE, vapor "ORCOMA".
 6 de DICIEMBRE, vapor "ORTEGA".
 20 de DICIEMBRE, vapor "ORITA".

siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal (Colón), Belboá (Panamá), Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile, ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª Y 3.ª CLASE. PRECIO DE PASAJE A LA HABANA (incluido impuestos):

	OROYA	ORCOMA ORITA	ORIANA ORTEGA
Primera clase, pesetas	1.600	1.600	1.400
Segunda	1.055	1.055	985
Tercera	549'50	539'50	539'50

PASAJEROS DE CAMARA.—Para servicio de los españoles, estos buques llevan camareros y cocineros españoles, encargados de hacer platos a estilo del país.

Se hacen rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatros, etc. y en billetes de ida y vuelta.

PASAJEROS DE TERCERA CLASE.—Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de 2, 4, 5 y 8 personas (estos últimos reservados para familias numerosas) y las comidas, de variado menú, son servidas por camareros en amplios comedores y condimentadas por cocineros españoles. Disponen de baño, salón de fumar, etc. y espaciosa cubierta de paseo.

PRECIO DE PASAJE.—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, solicitense de los Agentes en Santander: **HUOS DE BASTERRECHEA** Paseo de Pereda, número 8

Teléfono número 41. Telegramas y conferencias: **BASTERRECHEA**



Eso...si; no falla!

Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje

MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdad:

G. RODRIGUEZ PRIETO
 Puerta la Sierra, 5, SANTANDER
 EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

Compagnie Générale Transatlantique

Vapores Correos Franceses

Rápidos a cuatro hélices

PARA

Habana y Veracruz

Salidas fijas de Santander el 22 de cada mes

"LAFAYETTE", el 22 de octubre.
 "CUBA", el 5 de noviembre. (Salida de Bilbao)
 "ESPAGNE", el 22 de noviembre.
 "LAFAYETTE", el 22 de diciembre.

PRECIOS DE TERCERA ORDINARIA

	Para HABANA Ptas. Gts.	Para VERACRUZ Ptas. Gts.
En el "CUBA".....	549,50	532,75
En los demás buques de la Compañía.	539,50	522,75

(Incluidos impuestos)

DESCUENTOS SOBRE PRECIOS DE TARIFA, EN PRIMERA Y SEGUNDA CLASE, A FAMILIAS DE TRES O MAS PASAJES ENTEROS, COMPANIAS DE TEATRO, TOREROS, PELOTARIS, FUNCIONARIOS ESPAÑOLES Y SUS FAMILIAS, COMUNIDADES RELIGIOSAS Y EN LOS BILLETES DE IDA Y VUELTA.

Estos hermosos buques disponen de camarotes de 2, 4, 5 y 4 literas con lavabos de agua corriente, amplios salones y comedores con servicio de camareros y cocineros españoles para los señores pasajeros de tercera ordinaria.

Para reserva de pasaje y carga, cualquier informe que interese a los pasajeros para Habana y Veracruz y detalles de todos los servicios de esta Compañía, dirigirse a los Consignatarios en Santander, SEÑORES VIAL HUOS, paseo de Pereda, 35, bajo; Teléfono número 83.

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIENICA" Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendada loción de tocador. Se expende en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Depósito central: **FRERES, 56 - Madrid.** ¡Desconfiar de las imitaciones!

Servicio de trenes

SALIDAS DE SANTANDER

Para Madrid.—Rápido (diario), a las 9'45; correo, a las 16'27; mixto, a las 8'01.

Para Barcelona.—A las 15'45 y 19'51.

Para Bilbao.—A las 8'15, 9'55, 14'15 y 17'05.

Para Marrón.—A las 17'40.

Para Liérganes.—A las 8'45, 12'20, 15'10, 17'05 y 18'15.

Para Ontaneda.—A las 7'38, 11'20, 14'30 y 18'55.

Para Oviedo.—A las 7'45 y 13'30.

Para Llanes.—A las 16'15.

Para Cabezón de la Sal.—A las 11'55, 14'55 y 19'15.

Para Torrelavega.—A las 14'30. (Los jueves y domingos, de mercado, saldrá un tren a las 7'20).

LLEGADAS A SANTANDER

De Madrid.—Rápido, a las 20'16; correo, a las 8; mixto, a las 18'40.

De Barcelona.—A las 9'35 y 20'36.

De Bilbao.—A las 11'50, 12'54, 18'23 y 20'35.

De Liérganes.—A las 9'31.

De Marrón.—A las 8'23, 12'28, 15'28, 6'23 y 7'43.

De Ontaneda.—A las 8'55, 13'18, 16'23 y 21.

De Oviedo.—A las 16'26 y 20'53.

De Llanes.—A las 11'24.

De Cabezón de la Sal.—A las 9'28, 15'39 y 19'48.

De Torrelavega.—A las 19'20. (Los jueves y domingos, de mercado, llegará un tren de Torrelavega a las 12'53).

SOMO-PEDREÑA-SANTANDER
 Horario de verano

De Somo: A las 7, 8, 9, 12, 1'15, 3, 5 y 7'15.

De Pedreña: A las 7, 8'15, 9'15, 12'15, 1'30, 3'15, 5'15 y 7'30.

De Santander: A las 8, 9'45, 11, 12, 1'30, 3'30, 5 (combina con auto) y 6'30.

NOTA: Viajes para excursiones y particulares a precios económicos. Los domingos, el viaje de las 8 de Santander, combina con auto en Somo.—LOS DIEZ HERMANOS.

BICICLETAS NEW-EMPRESS

TIPO CARRERA

CL. DELAGE

LA MEJOR BICICLETA CERTIFICADA DE GARANTÍA

«B. S. A. CHRISTOPHE», «ALCYON» y «ROYAL SPAGNE»

Ventas al contado y a plazos - GARAGE LOPEZ, Calderón, 19

ANUNCIOS BRIEVES

Forasteros: Para adquirir «Requerido» visitar el comercio La Mar, Atarazanas, 1, que es la casa más surtida y que más barato vende. Gran sección de 0'95. La Mar (debajo del Puente)

Proprietarios! Buen negocio se presenta con la adquisición de un hermoso y confortable chalet, con soberbias vistas, en el parque de Canalejas, y una casa nueva de cinco pisos con un terreno de once carros de tierra entre ambas fincas, que se venden por asentarse el dueño. Inyrimen en la Administración de este diario.

Sanatorio de altura
 Gredo-La Serrata (Cecina de a Mora), provincia de Avila, a una hora de distancia de esta capital, en automóvil. La Suiza en España. Especial para enfermos de reumatismo, gota, raquitismo, etc. Automóvil. Precios módicos. Propiedad de la señora viuda de Rodríguez. Para más detalles la misma Marcelino S. Santolía (Maratón, 5), Santander.

Pensión Santander.
 Excelente trato. Precios especiales para estable Esperanza, número 1, segundo.

Se alquila piso amueblado, con vistas a la bahía y cuarto de baño. Informar en esta Administración

Residentes del trabajo, seguros consultar tarifas a la Compañía La Urbana y el Sena calle de Calderón, 5, entresuelo

CALZADOS "FAON"
 San Francisco, 24 - Zapatos a la pollita y niños. Lo más bonito, lo más nuevo y lo más cómodo

Local céntrico, buenas condiciones, se alquila. Razón en esta Administración.

Se desea persona estable en casa particular, habitación soleada y con vistas al mar. Precio económico. Informar en esta Administración.

Alquilo chalet con cinco amplias habitaciones y jardín. Razón: LA ATALAYA.

ACADEMIA MINERVA

Primera enseñanza gratuita.—Bachillerato. Comercio oficial y práctico.—Carreres especiales.—Internos. Medio pensionistas.—Externos. Pídanse reglamentos al director.—Burgos, 5, pral.—Teléfono 520.—Santander.

CASA PARTICULAR
 cado hermoso gabinete amueblado, calefado, una o dos camas, y otra habitación más. Derecho a cocina. Precio módico. Informar en esta Administración.

PENSIÓN ESTRADA
 cede habitaciones para estudiantes, con pensión. Precios módicos Méndez Núñez, 19.

Vendo local propio para industria Calle del Sol, 4. Facilidades para el pago.

Reparación de máquinas de escribir. Blanca, número 6

Le interesa todo cuanto vender, cambiar o comprar, visite el Arca de Noé, única casa dedicada a la compra-venta de antigüedades. Velasco, 17.

CALZADOS "FAON"
 San Francisco, 24.—Preciosos modelos.—Siempre sólidos y elegantes.—Precio fijo.

Se vende un hotel amplio, recién construido; llave en mano. Informes: P.ña Redondas, 9, carpintería

Muebles, loza, cristal, juguetes

vende más barato que nadie Alejandro Maté, Alameda primera, 26. Teléfono 424.

Aviso al público

Muebles nuevos. Casa Martínez. Más baratos nadie. Para evitar dudas consulten precio. Juan de Herrera, número 2.

GRAN ALMACEN DE PAPELES PINTADOS

inmenso surtido. - Preciosos dibujos para la temporada 1925 Modelos de las principales fábricas de Europa

PRECIOS ECONÓMICOS

CASA DE VALERIANO ALONSO GARCIA

Alameda Primera, 14 - DROGUERIA y PERFUMERIA - Tel. 5-67

Compañía Transatlántica

Linea a Cuba y Méjico

El día 19 de OCTUBRE, a las tres de la tarde, saldrá de Santander el vapor

CRISTOBAL COLON

SU CAPITAN DON EDUARDO FANÓ

admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO.

ESTE BUQUE DISPONE DE CAMAROTES DE CUATRO LITERAS Y COMEDORES PARA EMIGRANTES

PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA ORDINARIA

	Ptas.	Gts.	Total
Para HABANA.....	535 más	14-50 de impuestos.	Total 549-50
Para VERACRUZ.....	525 más	7-50 id.	Total 532-50
Para TAMPICO.....	535 más	7-50 id.	Total 542-50

JUGOS ORGÁNICOS

Plantas Medicinales

PREPARACIONES DEL FARMACEUTICO L. RINCON

Curación radical de la tos forina en breves días con el **JARABE DELFOS**. Estreñimiento, cólicos, indigestiones, calambres; curación inmediata con la **"FRICCIÓN FAYEC"** de uso absolutamente externo. Reuma, diabetes, gota; curación radical con el tratamiento **FALERNO**.

Venta: Farmacia del autor Alameda de San Mamés, 29, y en Santander, farmacia de don José Ruiz Zorrilla.

HABAS

HAMBURG-AMERIKA LINE

Servicio rápido de Vapores Correos ALEMANES

Próximas salidas del puerto de SANTANDER para

HAMBURG, TAMPICO y PUERTO MEXICO

24 de octubre, vapor **TOLEDO**.
 2 de diciembre, vapor **HOLSATIA**.

El vapor **TOLEDO** admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase, y el vapor **HOLSATIA**, de primera, segunda económica y tercera clase.

PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA CLASE

Para Habana: pesetas 525 más 14,50 de impuestos. Total, pesetas 540,50.

Para Veracruz y Tampico: pesetas 575 más 7,75 de impuestos. Total, pesetas 582,75.

Estos vapores están contruidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles.

Para toda clase de informes dirigirse a los Consignatarios

Hoppe y Compañía

Linea a la Argentina

El día 31 de OCTUBRE, a las diez de la mañana, saldrá de Santander el vapor

SAN CARLOS

para transbordar en Cádiz al vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

que saldrá de aquel puerto el 7 de Noviembre venidero, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a RIO JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Precio del pasaje en tercera ordinaria, para ambos destinos, incluidos impuestos, pesetas 557'75.

Linea a Filipinas y puertos de China y Japón

El vapor

LEGAZPI

saldrá el día 9 de octubre de La Coruña, para Vigo, Lisboa (facultativa) y Cádiz de donde saldrá el 13 para Cartagena, Valencia, Tarragona (facultativa) y Barcelona y de dicho puerto el 19 para Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Yokohama, Kobe, Nagasaki (facultativa), y Shanghai, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para los puertos de escala antes indicados.

Para más informes y condiciones, dirigirse a sus Agentes en Santander, señores **HUOS DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA**, paseo de Pereda, 35; Teléfono número 63. — Dirección Telégráfica y Telefónica: **GELPEREZ**

Sociedad Hullera Española

BARCELONA

CARBONES DE LAS MINAS DE ALLER (ASTURIAS)

Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medicina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías a vapor. Marina de guerra y Arsenales del Estado, Compañía Transatlántica y otras Empresas de Navegación nacionales y extranjeras. Declarados similares al Carbón por el Almirantazgo portugués.

Carbones de vapor.—Menudo para fraguas.—Aglomerados.—Cok para usos metalúrgicos y domésticos.

¡Háganse los pedidos a la

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA

Pelayo, 3, bis, Barcelona.—Sus agentes: en Madrid, don Ramón Topete, Alfo XII, 13.—SANTANDER, señores Huos de Angel Pérez y Compañía, G1. Avilés, agentes de la Sociedad Hullera Española.—Valencia, don R. Moral.

Para más informes y precios dirigirse a las Oficinas de la **SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA—BARCELONA**

BIZCOCHOS NUTRITIVOS

Del **Dr. LARUMBE**

Conviene a todos los niños débiles o sapos desde los diez meses, porque fortifican los huesos, evitan el raquitismo y favorecen la depuración y el crecimiento.

De venta en las principales tiendas de Ultramarinos

VERKOS

INSTITUTO BIOLÓGICO INTERNACIONAL S.A.

SAN SEBASTIAN

Puntos de venta en Santander: Federico Aldasoro y Compañía, Luis Aldasoro, Waldo García Martínez, Santiago López Barredo (S. A.), Restituto López (Sucesor de López y Otero), José Pichín Gayoso (S. A.).

SOLUCION BENEDICTO

DE QUICERO-FOSFATO DE CAL CON

CREOSOTAL

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS, Y DEBILIDAD GENERAL.

DEPOSITO: DON JUAN DE SAN FERNANDO, 41.

Se desea con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta.

Para más detalles dirigirse al

APARTADO DE CORREOS, 4.026.—MADRID

Compañía Transatlántica

VIAJES MARSANS

Viajes extraordinarios económicos a Roma, por vía marítima, con motivo del Jubileo del Año Santo, comprendiendo viajes, alojamiento y manutención por mar y por tierra, tranvías, autos, propinas, entradas y guías, etc., etc.

Para informes dirigirse a las Agencias de la Compañía Transatlántica, Agencias Marsans y otras Agencias de viajes.

BOXEO

La interesante velada del sábado y los puños y cara del negro Frias

Tres magníficos combates presentamos el sábado... Los tres encuentros llegaron hasta el fin de los rounds concertados...

Por este camino ya sabemos lo que nos espera... La "emocionante" pelea de un marinero de San Martín con un herrero de la calle del Cubo...

García tuvo indudablemente en esta velada su mejor actuación... Repetidas veces hemos dicho que este chico tiene muchas cosas de buen boxeador...

Los jueces declararon nulo el combate y eso ya es otro cantar... En nuestra modestísima opinión, García estuvo bien, muy bien, pero perdió el encuentro...

El domingo se jugó en el frontón por mañana y tarde... En las dos sesiones hubo un público numeroso que siguió con entusiasmo las incidencias del juego...

El primer partido de los jugadores por la mañana, fue un desafío entre Gutiérrez y Salas contra López-Hoyos... La pareja se defendió bien dando lugar a que vieramos jugadas muy bonitas...

Para presentar el partido de la noche, se llenó el frontón hasta las lucernas... Aprovechando la estancia del Athletic en Santander, se organizó un partido en base de Cantolla...

El partido fue interesantísimo, como era de esperar, conociendo las excelentes condiciones de los cuatro participantes... Hubo por una y otra parte interesantes jugadas, muy bonitas que hicieron estallar el entusiasmo del público...

El final fue favorable para la primera pareja, que se llevó el triunfo dejando a sus contrarios en cuarenta... Para presentar el partido de la noche, se llenó el frontón hasta las lucernas...



DE MIS VIAJES POR MAR

EN PLENO OCÉANO

Raudo surca el trasatlántico el hondo Océano, en viaje a la noble Madre España... Lleva el barco numeroso y heterogéneo pasaje...

Ladies blondas que entretienen sus ocios con los bolillos o danzan al uso en boga por tierras del Tío Sam... Lidas sudamericanas cantan lindas barcarolas... Niños que bullen alegres... Marcos... Fúrgidas olas...

EL CAPITÁN DEL BARCO

El capitán del barco, chaparro y regordete, enrojecido el rostro por el wiskey escocés, con una francesita, que se da colorada, de codos en la banda, chapurrea el francés...

Al cabo se acomodan en mullido diván, y el joven diplomático asegura que es el capitán de a bordo un guasón andaluz, porque mientras levanta la copa de champán le dice a la madama, con la gorra al través: ¡Olé la macarrena, mi brinda a tu salud!

EN TORNO DE LAS AZORES

Cruzan por la lejanía las bandadas de gaviotas y para verlas la gente en la borda se ainea... Los ámbitos del salón llena el piano con sus notas y al vaivén del oleaje el barco se balancea...

A la hora del crepúsculo se destaca la silueta de un barco con aparejo y velamen de goleta... Y en las sombras nocturnales, como un iris de esperanza, se ve al claror de la luna fulgir en la lontananza...

ANTE LAS BERMUDAS

Sobré la superficie tersa del mar undoso, qué la brisa del trópico de nivea espuma riza, en pos de las Bermudas, con andar majestuoso, la poderosa nave gallarda se desliza...

Un día de sus aguas partió la hispana flota —memorable epopeya de fecia no remota— que en lucha estéril, eruenta, sucumbió con estrago... Aún de dolor el pecho se estremece y abate al evocar la historia del horrendo combate que tñiera de sangre las costas de Santiago...

F. BASOA MARSELLA

Agosto, 1925.

Jesús Fernández Zubieta

Este befenérito sacerdote, en lo que llevamos de año corriente, viene sufriendo de una manera más persistente y acentuada los dolorosos efectos de su crónico padecimiento en el estómago...

Allí por 1888, cuando estudiaba Filosofía en el Seminario de Córdoba, continuaba aún ejerciendo el propósito, adoptado desde el primer año de carrera y exámenes de asignaturas, de tomar parte en todas las reñidas oposiciones a matrículas de honor y premios respectivos; pero le iban faltando las fuerzas, y su salud se vio tan quebrantada, que por prescripción médica hubo que retirarle de Córdoba sin terminar el curso...

De riguroso condiscipulo y conrinante en aquellos arduos cursos literarios de estudio y aplicación tuvo a su convecino, del mismo Castillo, al merifisimo estudiante Casimiro Velasco Fresno, que por excesivo trabajo mental, a pesar de la vigilancia ejercida en el Seminario para evitarlo, también agotó sus esfuerzos y contrajo la enfermedad que le llevó al sepulcro sin ordenarse...

Sin embargo esa larga y penosa resistencia al mal, debilita progresivamente tan fuerte naturaleza y en esta gradual proporción ha ido cediendo merifisimos trabajos y actuaciones de su sagrado ministerio en esta capital, hasta que hace cinco años por prescripción facultativa se retiró a su casa patera de Castillo, donde siguió. Allí siempre procuró levantarse y pasear algo; pero los siete primeros meses del año corriente, muy poco y con grandes dificultades y va los otros dos meses siguientes nada; los lleva postrado en el lecho, sin poderse levantar, ni tomar otro alimento que los extractos vegetales...

Anque frecuentemente comulgaba cuando el cura del pueblo y notable orador sagrado señor Rusga y otros sacerdotes y religiosos celebraban, a tal fin, en el oratorio particular del enfermo, éste ha pedido la solemnidad del Santo Viático que con gran acompañamiento del vecindario y el de algún compañero sacerdote le fué administrado de la parroquia hace cuatro días...

Con este motivo son muchas las amistades que de esta capital y otros puntos se interesan por el estado del paciente y éste, en la imposibilidad de contestar a todos, quiere por este medio mostrarles su profundo agradecimiento y suplicarles alguna oración para que Dios se apade de él concediéndole lo que más le convenga y por su parte en fervorosa necesidad ofrece también encarecer iguales mercedes espirituales para todos y exteriorizar que al recibir el Sacramento de la Eucaristía en la forma que la Iglesia manda, con el corazón en Dios y el recuerdo evocando a presentes y ausentes, a unos y otros perdonó y pide le perdonen...

REMO

Suscripción para una trainera con destino a los remeros de Peñacastillo

SEGUNDA LISTA DE LOS REMEROS DE PEÑACASTILLO

Mafias González Villalobos, 5 pesetas; Ignacio Ruiz, 3; José María López, 2; Francisco R. Fuentes, 0.50; los niños Luisa, Salvador y Carmina Mateo, 1.50; Leonor Santa María, 1; Urbano Herrero, 1; Antonino Santa María, 1; José Haya, 0.25; Victorino Haya, 0.25; Emilia López, 1; Rafael Alvarez Coliño, 1; Plácido Gómez, 0.50; Antonio Gutiérrez, 0.50; Patricio Arlón, 0.25; Antonio Palomera, 1.00; voluntario, 0.50; Mafias Gutiérrez, 0.50; Victoriano García, 0.50; Dionisio García, 1; Jesús García Herrera, 0.50; Maximino Veci, 0.50; uno que no quiere dar su nombre, 3; Santos Sánchez, 0.50; Angel Haya, 0.50; Luis Echezarreta, 0.50; Federico Salmón, 0.50; Patricio Bustamante, 0.50; Manuela Villar, 0.50; Maximina Prieto, 1; Herminia Blanco, 0.50; Angeles Méndez, 1; uno que no sabe su nombre, 2.50; Pedro López, 0.50; Ángel López, 0.50; Elena Martínez, 1; Purri-López, 2.00 Camisón, 2; uno de Argoños, 5; un contrincante de éste, 2; F. M., 1; un asturiano, 1; Muriello, 1; un ciudadano, 1; Media y media caída, 1; Nicolás, 1; M. E., 5; C. N., 1; uno que vende repollos, 1; El pique, 1; volatin, 2; Parrondo, 1.

Total, 28 pesetas.

Los donativos se reciben en la conserjería del Club de Regatas.

DE BOLOS

El domingo, 4, terminó el concurso de bolos que se estaba celebrando en las boleras de la señora viuda de Venero, habiendo quedado en los primeros puestos los siguientes jugadores: Primero, Don Manuel Liaño, ciento noventa bolos. Segundo, Don Tomás Varillas, 180 bolos. Tercero, Don Francisco Sáinz, 174 bolos. Cuarto, Don Leopoldo Rodríguez, 171 bolos.

Estos jugadores pueden pasar el próximo domingo, 11 del corriente, por el establecimiento de la señora viuda de Venero para recoger los premios que les han correspondido.

DE CASTRO ENRIQUE CHAVARRI

El entusiasta deportista y buen castreño, don Enrique Chavarrí, que desde niño demostró su inclinación por los deportes y especialmente por el ciclismo, ha sido nombrado para toda la Montaña, representante exclusivo de la acreditada marca de bicicletas The Dimant.

En estos días ha efectuado algunas ventas de las bicicletas "Dimant" en los pueblos de Laredo, Santoña, y en Santander.

PARDILLO Teléfono de "LA ATALAYA" 139

ECOS DE LA PROVINCIA

De Reinosa

El día 30 del pasado mes de septiembre y en virtud de cesar voluntariamente en el cargo de delegado gubernativo de la cuarta zona de Reinosa, Potos y Cabañeriga, los alcalides y secretarios del partido judicial, dieron una comida íntima de despedida a la que fué delegado gubernativo de esta zona, capitán don M. González Amor.

En el Hotel Universal se sentaron a la mesa, además del homenajeado, el alcalde de Reinosa, don Emiliano Alonso Pérez, el de Valderredible, don Abencio Rodríguez, el de Enmedio, don Francisco Obeso García, el de Valdeprado, don Pedro de la Fuente, el de Valdeolea, don Baldomero Fernández, el de Las Rozas, don Domingo Gutiérrez, el de Santurde, don Fidel Gutiérrez, el de Pesquera, don Miguel Cuevas, el de Campó de Suso, don Leonardo Pérez, el de Campó de Yuso, don Emilio González, y en representación del alcalde de San Miguel de Aguiayo, el concejal don José Saiz; secretario del Ayuntamiento de Reinosa, don Laureano de Lucio, el de Valderredible, don Julio Santelices; el de Campó de Suso, don Tirso González de la Peña, e de Las Rozas, don Luis Macho; don Martín García Bustamante; secretario judicial, don Hipólito Suárez, y don José Cuesta.

Ofreció el banquete el alcalde de Reinosa en frases sentidas, lamentando la ausencia del que fué dignísimo delegado y buen amigo. Le contestó el señor González Amor, ofreciéndose a todos como buen amigo en su nuevo cargo de capitán auxiliar de Sometenes y lamentando tener que ausentarse de tan buenos amigos.

Ha notado alguna mejoría la niña María de los Angeles, hija de nuestro apreciable convecino don Antonio Ortiz, que tuvo la desgracia de caer a la calle desde una galería de reciente construcción.

En esta iglesia parroquial se han unido en indisoluble lazo, la bella señorita Delfina Escobedo con el culto y aplaudido futbolista don Manuel Otero. Han salido a recorrer diferentes poblaciones. Interminable luna de miel les deseamos.

Con toda felicidad ha dado luz una hermosa niña, la esposa de nuestro querido amigo y colaborador de LA ATALAYA, don Heracleo Arias. Tanto la madre como el recién nacido continúan en perfecto estado de salud.

De Pesquera

Hemos de hacer honor a la verdad al describir estas fiestas, que tuvieron por marco un día nuboso y triste y por remate una desanimación completa, que contrastaba con la animación y la alegría de otros años. Momentáneamente la parte religiosa, donde nuestro párroco puso ese sello de lucidez e interesante. Celebróse primeramente una misa de comunión y después la mayor, cantada por un grupo de señoritas con gusto y afinación. Ocupó la cátedra sagrada el joven y elocuente orador don Manuel Bueno, que, con esa maravillosa persuasión de la que él solo posee el secreto, nos refirió en palabras llenas de unión religiosa las virtudes por las cuales alcanzó gran gloria la majestad suprema del glorioso San Miguel Arcángel. Fue un sermón perfecto, que agradó al numeroso auditorio.

Y en la parte pagana, desanimación, aburrimiento, tristeza... una desanimación colectiva, un pesimismo que se advirtió en todas las cosas. Y nada más, lector.

DE SOCIEDAD

Hemos tenido el placer de saludar en esta a la distinguida señorita Carlina Sáinz, que después de pasar la temporada veraniega en San Miguel de Aguiayo regresaba a Santander. Han regresado a Madrid don José Cuevas, esposa y bellísimas hijas Teresa y Tila, y la simpática señorita Manolita Poriños. Ha pasado unos días en esta la encantadora señorita, de Frómista, Lucisita Montiel.

De Potes

Se aproxima la época de nuestros mercados semanales. Al disminuir progresivamente el duro trabajo que retiene a nuestro excelente labrador inclinado constantemente sobre la tierra, al darle algún reposo en sus tareas, nuestro agricultor viene a dar más vida a los mercados semanales de los lunes, con sus ventas, con sus compras... hasta con su alegría.

Por eso ahora, concluidas las fatigosas labores del estío, hay en la aldea más reposo y en la villa más movimiento que irá en auge tras el otoño. Y nuestros celebrados mercados recobrarán la importancia que les asemeja a ferias y la villa se verá de nuevo envuelta en el bullicio que la gente aldeana provoca con sus animadas ventas y los de la villa se contagiarán en el optimismo del labrador y todos ofrecerán un conjunto interesantísimo de estética regional, sorpresa y admiración del extraño que viene tras las emociones que depara esta pródiga tierra a sus visitantes.

En muy pocos—si es que hay alguno—de los pueblos de la provincia se ofrecen mercados semanales de la concurrencia de los de aquí, y en lo que desde luego nadie nos aventaja es en la variedad y calidad de los productos que se ponen a la venta. Productos de la tierra lebaniega, que completan venturosamente con los de cualquier región.

En la villa dan principio los trabajos de la vendimia. Un poco prematuros ante el temor del mal tiempo. Sobre el estado de los viñedos hay opiniones diversas. Quién dice que es mala la situación que ofrece este año; otros, en cambio, manifiestan que no hay tal cosa, que será buena cosecha.

A nadie falta la razón, porque mientras algunos viñedos se hallan exhaustos, perdido su fruto por el "sídiom", que hizo estragos, otros ofrecen buen aspecto, con abundante fruto. En conjunto se puede calificarse de regular.

Con esta labor de vendimia, que en los pueblos aún no tiene importancia, se pone fin a la recolección de los principales productos de nuestra agricultura—salvo el maíz y algún otro producto—, que este año ha sido propicia a los intereses rurales.

Entramos, pues, en el período de los mercados y de las ferias. El día 12 del corriente será el feria, como de costumbre, en el Ayuntamiento de Camaleño. La feria del Pilar es de importancia grande y seguramente se verá tan animada como en años anteriores.

Después, la de los Santos, en Potes, que dura varios días y es de las mejores de la Montaña. Y los mercados de los lunes, que, como decíamos antes, pueden rivalizar con ferias de importancia.

LA ACCION SOCIAL AGRARIA

En la campaña de esta índole que se lleva a cabo en el Ayuntamiento de Cereceda ha habido una mutación favorable para los pueblos de aquel Municipio. El Sindicato Agrícola Católico de Bárago se ha transformado en Sindicato Comarcal del Valle de Cereceda.

DE SOCIEDAD

Han salido para Madrid el general don Antonio Gavanna, esposa e hijas. Para Bilbao, la distinguida señora doña Felisa Martínez de Arenal e hijos. Para Vitoria, el farmacéutico don Tomás de Bulnes, señora e hijos. Estuvo en esta villa el ingeniero agrónomo señor barón de Beorlegui. Ha salido para Coruña el ilustrado comandante de Caballería don Cefirino del Arenal. Pasó unos días en Santiago de Compostela el abogado de esta villa don José María de Bulnes. Para Santander salió el odontólogo don Ignacio Romero. Del pueblo de Frama ha salido para Coregite la respetable señora doña Remigia de la Lama, viuda del bienhechor don Cesáreo Gómez Beoya. Con brillante calificación ha terminado el Bachillerato en el Instituto de Santander el joven Cipriano Caloca, de Armaño. Del pueblo de Viñón ha salido para Puerto el adelantado estudiante de Derecho Félix Reda.

Imprenta comercial LA ATALAYA. Calle de San Francisco, núm. 23 y Puerta la Sierra, núm. 2. Teléfono 139. Se hacen toda clase de trabajos de Imprenta y Encuadernación: libros, folletos, tableros, revistas, cartas, tarjetas, cartones, menús, carteos, programas o una o varias tiradas, etc. Especialidad en trabajos para empresas mercantiles, etcétera. MATERIAL NUEVO Y MODERNO. PRECIOS MÓDICOS

SECCION DEPORTIVA

ATLETISMO

FIN DE LOS CAMPEONATOS

Lecube, M. Gómez, Gorordo, Sanz, Gómez Acebo, Gándara y Liaño, campeones. - Comentario global

La empresa está realizada. Cantabria también tiene sus campeones, los primeros, de atletismo. ¡Nunca es tarde! Con la segunda jornada del domingo en Miramar, se ha dado cima a la empresa, de cuantas se llevan realizadas en nuestra región.

Los nombres de nuestros primeros campeones han de servir de "puntos de mira" a futuros jóvenes con aficiones a los deportes atléticos. La Real Sociedad Gimnástica, el Real Racing, la Unión Montañesa, el Castro F. B. C., el Daring, el Muriedis F. C. y el Independiente, de Mañiño, han aportado la más valiosa colaboración a estos Campeonatos de una Federación naciente. De estos siete clubs, hay dos que, excepcionalmente se han hecho acreedores a la gratitud de los organizadores de los Campeonatos: La Real Sociedad Gimnástica, de Torrelavega, con su trió Teira-Sañudo-Bárquín y la Unión Montañesa con sus arduos mantenedores Miguelín Gutiérrez y Angel Aldasoro, han sido, los que secundando la iniciativa del Comité que preside el señor Ferragud, han facilitado el medio de que en la Montaña se hayan visto los primeros campeonatos de atletismo y se hayan donado a Cantabria sus primeros campeones.

Brillantes han sido las jornadas, muy a pesar de la visible y censurable falta de apoyo de buena parte de prensa; brillantes, muy a pesar del escaso interés que ha parecido tener para el público; pero brillantes, y esto basta, porque esto era lo que perseguía la Federación organizadora, para dar justo cumplimiento a los programas aprobados por el Excelentísimo Ayuntamiento y atender así una necesidad deportiva tan en abandono.

Una sola cosa es de lamentar: la actitud de parte de los atletas coetáneos afiliados a la Gimnástica, de Torrelavega, quienes no conformes con manifestar su descontento con un fallo, previsto concretamente en el Reglamento Internacional de Atletismo, desearon, censurarlo y combatir públicamente, se presentaron en el campo de Miramar con ánimo de entorpecer la organización, molestaron con sus palabras a otros concurrentes y a algunos de los honorarios presentes y no presentes, llegando hasta la amenaza, por parte del corredor Preciados, quien tuvo que ser requerido repetidas veces por la autoridad ante sus palabras groseras. Y no contentos con estas manifestaciones de anti-deportividad manifiesta, se negaron a participar en los 1.500 metros y por el contrario, se creyeron en el derecho de hacerlo en la de 5.000, para la que no habían sido inscritos. Y como la actitud molestaba con grave peligro de un mal fin, para evitarlo, la autoridad dispuso que abandonar el campo. He aquí el punto negro de los primeros Campeonatos Regionales de Atletismo de la Montaña.

MIRAMAR ATLETICO

El aspecto del terreno de los unionistas, cedidos para la segunda sesión de nuestros campeonatos, comenzados tan brillantemente en los campos de Torrelavega, era honroso, no porque en él se hubieran congregado millares y millares de personas, sino por su presentación, por su marcado espíritu atlético; por su trazado de pistas, cuadrante, metas, saltimetro, etc., etc.

Se experimentó gran orden en el interior del terreno, en el que solo se permitió la estancia a los atletas participantes en la prueba que se estaba celebrando y a los jurados. Para los atletas inscritos para las demás pruebas, se habilitó la localidad más inmediata a las habitaciones destinadas a vestuario y ducha. De este modo se dió sensación de orden y organización, creyéndose que así se daba la verdadera impresión de que el deporte atlético es algo más que una "chiquillada" y a él están sometidos elementos subordinados y deportistas. Pero...

EL JURADO

Estuvo compuesto por las siguientes personas: Juez árbitro: Don Emilio Ferragud, presidente de la F. A. M. Starter: Don R. S. de Acevedo, secretario de la F. A. M. Cronometradores: Don Alfonso de Cruz y don Luis Manzanares. Delegado de Prensa: Don Jesús Corona. Delegado de Corredores: Don Teodoro Díaz. Médico de Servicio: Don Antonio Sandoval. Anotador: Don Julián Merino.

EL PROGRAMA

200 metros lisos. Lanzamiento de Disco. Salto de Longitud. 1.500 metros lisos. Salto de Altura. 800 metros lisos. Lanzamiento del Peso. Salto de Pértiga. Triple Salto. 5.000 metros lisos. Este orden diferido en algo del publicado en la prensa, según atribuciones del artículo 14 del Reglamento, porque se han regido los Campeonatos.

Resultados técnicos

200 METROS LISOS

1.º Juan LECUBE, de la R. S. G., en 26 7/5 Campeón.
2.º Edmundo FERNANDEZ, del Castro F. B. C.

DISCO

1.º Miguel SANZ, de la R. S. G., a 21,90 metros, Campeón.
2.º José María GORORDO, del R. R. C., a 19,28.

LONGITUD

1.º José María GORORDO, del R. R. C., a 5,32 metros, Campeón.
2.º Miguel SANZ, de la R. S. G., a 4,98.
3.º Jesús OBREGON, de ídem, a 4,24,5.

1.500 METROS

1.º Manuel GOMEZ, de la U. M., 4 m. 50 s. Campeón.
2.º Epifanio MENDICUCHIA, de ídem, 4,54.
3.º Félix ANTON, del D. C., 5,17.
4.º Francisco TORRES, del ídem, 5,20.

ALTURA

1.º Antonio GOMEZ ACEBO, del R. R. C., a 1,56 metros, Campeón.
2.º Juan LECUBE, de la R. S. G., a 1,35.
3.º Jesús OBREGON, de ídem, a 1,30.

800 METROS

1.º Manuel GARCIA, de la U. M., en 2 m. 5 s. Campeón.
2.º Manuel GOMEZ, de ídem, 2,15.
3.º Epifanio MENDICUCHIA, de ídem, 2,47.
4.º Antonio ALONSO, de íd., 2,22.
5.º Francisco MARTINEZ, de íd.

PESO

1.º Miguel SANZ, de la R. S. G., a 8,64 metros, Campeón.
2.º Antonio G. ACEBO, del R. R. C., a 7,80.
3.º José TRENDO, del E. F. C., a 7,77.

PERTIGA

1.º R. GALAN, del R. R. C., a 2,70 metros, Campeón.
2.º A. GOMEZ ACEBO, de ídem, a 2,50.

TRIPLE

1.º José María GORORDO, del R. R. C., a 14,685 metros, Campeón.
2.º Miguel SANZ, de la R. S. G., a 10,85.
3.º Jesús OBREGON, de íd., a 9,35.

5.000 METROS

1.º Segundo LIANO, de la U. M., en 17 m. 40 s. Campeón.
2.º Manuel GARCIA, de íd., 17,40.
3.º Matías SAN JOSE, de ídem, en 17,53.
4.º Rafael SARMIENTO, de ídem, en 18,52.
5.º José SANTANDER, de ídem, en 19,4.
7.º Julián SAHAGUN, de íd., 19,12.

Algunos comentarios

Agradables por un lado y dolorosos por otro, estos comentarios de hoy han de ser el fiel reflejo de cuanto sucedió en la mañana del domingo último en los campos de Miramar. Estamos obligados nosotros a ser los que aplaudamos sin reservas las buenas cosas del deporte y de los deportistas y los que asimismo censuramos y damos sanción para las cosas malas que están en pugna con el deporte y que consideramos impropias en los deportistas. Comentemos tal y como nos dicta la conciencia y nuestros ojos y oídos vieron y oyeron.

Empecemos por lo agradable. Lo fué, como ya hemos dicho al comienzo de esta información, el aspecto que ofrecía el campo de Miramar, transformado en pequeño estadio atlético, gracias a la bondad del club propietario, que consintió que en el terreno de juego se hicieran las obras necesarias para los campeonatos, considerados por los unionistas como muy importantes para la región, por ser los primeros que se organizaban. Agradezco a la Federación Atlética y aficionados al atletismo este caso de excepción en favor del "pobre deporte", hecho por la Unión Montañesa, sin olvidar ni dejar de agradecer a la Real Sociedad Gimnástica, de Torrelavega, la atención tenida al ceder sus hermosos terrenos para la primera sesión.

Estos dos clubs han sido los más significados en apoyar el atletismo y gracias a ellos, podemos decir que se han realizado los primeros Campeonatos Regionales, no sin antes haber tropezado con grandes inconvenientes y dificultades, pero todo lo ha vencido el Comité nuevo de la F. A. M., que ha demostrado su cariño por el deporte, ya que buena prueba de ello es la empresa llevada a cabo, bien sabe Dios a costa de qué cantidad de sacrificios.

Pero en fin, está rota la marcha y el continuar celebrando anualmente los Campeonatos, será como una obligación ineludible que habrán de imponerse otros Federaciones que sucedan a la actual.

Paso al atletismo, que diría el pe-

queño enamorado del deporte, Joshep Mari Gorordo.

¿Ha habido fracaso?, nos preguntamos ahora.

No y no, éxito y muy grande. Éxito que han de apuntarse los clubs participantes, entre los que se cuentan a la Gimnástica, que ha ido al copo de títulos y premios, aunque bien es verdad, que ello le ha costado mayores sacrificios que a los demás y más tiempo en sus preparaciones. De aquí que en muchas de las pruebas haya vencido con relativa facilidad.

Hagamos un recuento de individualidades, y veremos fácilmente que los torrelaveguenses han preparado a su equipo para destacarse de los demás, que han estado muy retrasados para presentar a sus atletas, lo que ha restado competición e interés a estos primeros campeonatos.

Miguel Sanz, Juan Lecube, Pedro Domingo, Fidel Sánchez y Jesús Obregón, son los cinco atletas que se destacan de todos los actores que la Gimnástica inscribió para los campeonatos. Y aunque han demostrado su clase, más hubieran podido hacer, de haber acatado el fallo de repetición de la prueba de 1.500 y haberse inscrito para la de 5.000, pues en la primera, posiblemente hubieran resultado campeones y en la segunda, a buen seguro que por lo menos hubieran conseguido los lugares segundo y tercero, pues no es nos lo de ocultar que tanto Pedro Domingo como Fidel Sánchez son dos especialistas de los fondos y dignos rivales del campeón actual, Segundo Liaño.

Es de lamentar la actitud de los corredores gimnásticos, que tanto han perjudicado a su mismo club, como es muy lamentable que el club no haya hecho la inscripción de estos formidables corredores de fondo para los 5.000. Y de estas culpas, puede hacerse responsable a la F. A. M., como parece desprenderse de los cargos que hacen los gimnásticos? No; y no solamente no tiene ninguna responsabilidad, sino que parece descubrirse alguna mala fé en quienes estaban obligados a inculcar otras formas más adecuadas para hacer valer unos derechos (creídos) a los pedestristas gimnásticos, tan alejados de corrección de los atletas Sanz, Lecube y Obregón, compañeros de equipo pero que para nada intervinieron en cuanto pasó el domingo en Miramar, sino que se comportaron como excelentes personas, alabando y felicitando. Y no solamente se comportaron como buenos deportistas, sino que admitieron todo fallo y decisión arbitral, logrando grandes aplausos y felicitaciones por sus respectivas actuaciones y por su comportamiento. Fueron acompañados durante la tarde por otros atletas santanderinos y directivos de la Atlética, siendo despedidos en la estación a su regreso para la ciudad vecina. Así, solamente así, puede demostrarse que todavía hay distinción honrosa y que aún quedan deportistas algo más que de nombre: Sanz, Lecube, Obregón, Gorordo, Ferragud, Corona, etc., etc. Repetimos que el caso de indisciplina y falta de educación de algunos de los corredores que representaban a la Gimnástica, es muy de lamentar y lo que al igual que la Atlética lo ha lamentado, lo lamentamos nosotros, no sin que por esto no nos merezca el comportamiento observado una dura censura, de la que participó también mucha de la gente que presencié lo ocurrido.

Repetimos, que éste ha sido el punto, el único punto negro de los primeros Campeonatos regionales de atletismo de la Montaña, y bien contra la voluntad de los organizadores, tan decididos defensores de la justicia de la deportividad en este caso concreto.

Otra de las entidades que pareciera ir al copo, fué la Unión Montañesa, pero no en la forma práctica que la Gimnástica, ya que los santanderinos, más especializados en carreras, presentaron un gran lote de pedes-tristas y solamente a Gándara y a Ororio en saltos, compareciendo aquél en la primera sesión solamente y el segundo en ninguna de las dos, por ser jugador del equipo de fútbol. Y fué una lástima que Gándara no compareciera a la final de pértiga, en cuya especialidad hubiera podido obtener el título, ya que lo hemos visto en algunos ensayos obtener mayores marcas que la que ha proclamado campeón y recordman al rainguista Galán.

Insistimos, pues, que la Unión hubiera podido obtener mayor puntuación y logrado el segundo puesto en triunfos sociales.

El Real Racing Club, con solo cinco atletas inscritos, de los que participaron tres, ha logrado el segundo puesto social, logrando que los tres participantes sean campeones en diferentes especialidades. Y si en lugar de haber demostrado tan escasísimo interés por estos campeonatos, hubiera tenido, nada más que un poco, después de haber preparado algo a los atletas inscritos y presentados, además de los que tiene y no se inscribieron, indudablemente que hubieran obtenido clasificación superior, restando bastantes puntos a la Gimnástica.

La prueba celebrada este año con gran éxito, hace confiar en que para otros años ha de ser el Real Ra-

BALOMPIE

ESPAÑA BATE A HUNGRIA

El Racing repite su triunfo sobre el Athletic. - Los partidos de Campeonato de la B. - Otros encuentros

La histórica "furia española" de Amberes vuelve por sus fueros de internacionalidad indiscutible. Ha vencido en ocho días a dos potencias futbolísticas europeas, tan científicas como las selecciones de Austria y de Hungría, consagrándose universalmente.

La noticia de este segundo triunfo de nuestra selección ha venido a confirmar, que el poderío del fútbol hispano es, efectivamente, algo que ratifica de modo indudable, el concepto que de verdadera potencia ganadora tan brillantemente en Amberes, con motivo de la Olimpiada. Felicitamos a los bravos futbolistas de España, enviándoles desde las columnas de LA ATALAYA nuestro más cordial saludo. La afición montañesa también siente esta felicitación y España entera ha de hacerla ostensible a los ganadores.

Los detalles del encuentro en otro lugar del periódico. El Real Racing ha confirmado también como España ha hecho—su victoria de San Mamés. Tras empeñada lucha de juego duro, los cantabros han repetido el score favorable de dos a uno, batiendo a los famosos bilbaínos del Athletic.

La "marejada" político-futbolística que venía desarrollándose de algún tiempo a esta parte, parece haber llegado a su epítogo con la celebración de la Asamblea extraordinaria del domingo.

El pleito Federación Comisión revisora ha quedado zanjado y no de la manera que algunos insaciables hubieran deseado.

Afortunadamente, para el deporte y para tranquilidad de la mayoría de los personalismos—, la última página de escándalos y venganzas, queda escrita. Vuelva el "río" a su cauce, según frase vulgarísima; y que todas las energías gastadas tan prolijamente y sin provecho del común deportivo, se asocien a la muy digna de labor en favor de la deportividad de Cantabria. Olvidemos la cruenta lucha personal, que nada interesa y vuelva la calma, cuyas consecuencias ha de experimentar, para bien, el deporte futbol.—P. P.

Nunca estuvo el público santanderino más interesado en las luchas raquíngistas, que en las celebradas con el Athletic Club, de Bilbao.

Recordamos aquellos tiempos en que ambos clubs se nivelaron, aunque no lo proclamaron algunos cronistas de entonces, como nivelados lo están hoy, ya sin discusión y vano empeño de aminorar derrotas, y perfectamente recordamos también que fué en estos partidos donde nuestra gente más se apasionó. Por entonces se escribía menos de estas cosas y se aconsejaba con más sobriedad.

El público, una vez, no quiso perdonar la desdichada actuación de un árbitro, que no era nuestro, y rompió con su actitud, relaciones que nos sirvieron durante algunos años para afianzar y expandir nuestra naciente afición local.

El domingo pisó los Campos de Sport el Athletic, de Bilbao, más vivos con cierta pena que no eran aquellos leones de San Mamés los que acudían a reconciliarse con los nuestros. Sus filas han sido nutridas con otra generación, como las raquíngistas. Y pese a todos los pesares, nosotros somos los mismos de aquellos tiempos; en lo que vá de temporada no ha habido un arbitraje como el de anteaer.

Cuando vemos un campo de fútbol, repleto de gente, todo es optimismo en el deporte. Cuando las localidades clarean, ocurre desgraciadamente lo mismo que en el teatro.

Los cómicos, con cuatro filas de butacas, no están para la tragedia, y, sin embargo, ven desde la mira del palco la sala de hotel en hotel, "Embrujamiento" o "Espectros" les sale como una seda. El triunfo es inminente. Así pasa en el fútbol. ¿Quién es el jugador que ante 30, 40 o 50.000 personas se muestra apático y sin anhelo de destacarse? Y aunque en los Campos de Sport la cifra no llegara a seis mil (suponemos nosotros), vimos muy bien la notable consecuencia, habituada en nuestra tierra a presenciar los encuentros con los incondicionales.

Se inauguró la tribuna, se izó la nueva bandera raquíngista y los equipos se mezclaron en busca del balón. El 3-1 de San Mamés, creímos se repetiría en la forma en que el Athletic, el viejo león, pudo presentarse, y si bien en el primer tiempo pudo sumarse nuevos tantos, terminó con el 2 a 1.

Bastó diez minutos para producirse. Atea recogió un pase de Oscar y lanzó un tiro super-producción, de sus piernas, enredando el esférico en las mallas.

Otra de las entidades que pareciera ir al copo, fué la Unión Montañesa, pero no en la forma práctica que la Gimnástica, ya que los santanderinos, más especializados en carreras, presentaron un gran lote de pedestristas y solamente a Gándara y a Ororio en saltos, compareciendo aquél en la primera sesión solamente y el segundo en ninguna de las dos, por ser jugador del equipo de fútbol. Y fué una lástima que Gándara no compareciera a la final de pértiga, en cuya especialidad hubiera podido obtener el título, ya que lo hemos visto en algunos ensayos obtener mayores marcas que la que ha proclamado campeón y recordman al rainguista Galán.

Insistimos, pues, que la Unión hubiera podido obtener mayor puntuación y logrado el segundo puesto en triunfos sociales.

El Real Racing Club, con solo cinco atletas inscritos, de los que participaron tres, ha logrado el segundo puesto social, logrando que los tres participantes sean campeones en diferentes especialidades. Y si en lugar de haber demostrado tan escasísimo interés por estos campeonatos, hubiera tenido, nada más que un poco, después de haber preparado algo a los atletas inscritos y presentados, además de los que tiene y no se inscribieron, indudablemente que hubieran obtenido clasificación superior, restando bastantes puntos a la Gimnástica.

La prueba celebrada este año con gran éxito, hace confiar en que para otros años ha de ser el Real Ra-

Y castigó bien. Es mucha intervención la que se toma cierta parte del público que quiere ser más papista que el Papa.

No es buen camino meterse maníáticamente con el juez de campo. Se hace por capricho, automáticamente.

Un señor da la voz de alarma: —¡Que es orsay! ¡Que es orsay!

Y en seguida un nutrido coro de voces jalean la supuesta sanción y aquí tenemos al árbitro que empieza a desazonarse y a destemplarse. Esto tiene precedente en otros públicos, claro está; pero nosotros no debemos imitar, cual macacos, las intemperancias de otros.

Es sentido, es noble que con entusiasmas exclamaciones se anime a su equino; nada más natural y deportivo. Más esto es bastante. Si no se remedia, si no nos paramos cinco minutos a pensar como personas, vamos a terminar bastante mal.

Respetemos a los árbitros y congreguémonos al grupo, felizmente numeroso de la buena afición que acude a los campos de juego.

Una soberbia jugada de Mazarrasa, ya estupendo medio derecha, precedió al goal del triunfo local. Se llevó labutando en todo el partido, como uno de los mejores que ha jugado. Acosado por un contrario, vino escurriendo hasta llegar al centro, sirviendo admirable pase, de gran sabor futbolístico, a los pies de Oscar.

Un tiro fulminante deshizo el empate y Mazarrasa y Oscar merecieron plácemes por tan maravillosa jugada. Siguió el juego encorralgado. Las facultades de los jugadores se desplegaron pródigas.

Santiuste, en la zaga, restó formidablemente.

Los cambios de los adelantados atléticos, fueron cortados maestramente por la gran pareja de defensas local.

Larrazá, en condiciones envidiables, alardeó de atleta, haciendo oportunos cambios y pecando en ocasiones de individual.

Competido y siempre interesante terminó el match, con 2 a 1, complaciente resultado.

El veterano Athletic Club nos mandó su mejor plantilla, la disponible. Los dos internacionales Carmelo y Aguirrezabalá, en funciones en Budapests, hubieran dado, no cabe duda, mayor poderío al excampeón de España. La actuación de Vidal puede merecernos una gran atención. Pero a Vidal ya le conocíamos como gran portero. Hizo una labor admirable. ¡Qué valiente y seguro!

Después de Vidal, Larrazá, se ciñó cuanto pudo por dejar grata impresión. Los medios alas y Cantolla y Eguita, se movieron en pos de la victoria.

El juego bilbaíno, emparejado con el nuestro, tuvo la virtud de hacernos aun más rivales en la concepción y continuación de las jugadas. Ardorosas, con esos cambios desconcertantes a las alas, que provocaron los diferentes peligros cerca de los guardametas.

El equipo del Real Racing va acoplándose de forma halagadora. Nunca hubo un Racing como el de hoy, aunque existan deficiencias. Todo cambia, hasta el juego ha experimentado cierta modalidad que le hace más rápido y más viril. Más, sin confundirse, señores de los "faults"...

Raba, acariciado, como Vidal, sufrió unas imperfecciones de los tantos de los contrarios y fué Raba, el Raba consagrado, seguro, ágil y portero regional.

Santiuste y Naveda, puntal firme del equipo campeón. El domingo, el capitán raquíngista, pasó en su formidable juego zaguero.

Mazarrasa, Antón y Balaguer. La menos buena línea raquíngista. Sos-tuvo los ataques con bravura, siendo Mazarrasa el sobresaliente.

En la línea avanzada, los extremos brillaron y brillaron muchísimo. Amós nos agrada por todos aspectos. Torón, centrando en cualquier posición y decidido al ataque.

Atea y Oscar, igualándose. Comietieron menos "faults" que en partidos anteriores, oportunistas ambos y dos grandes delanteros.

Fidel Ortiz jugó reservadamente. Algún cambio que alegró su actuación; incomprensible.

De todas formas, Fidel habrá de ser el Finia que conocimos, porque el del domingo, para nosotros, no fué Fidel.

Eduardo ALBES.

El Campeonato de la B

Igollo-Pañacastillo

Perteneciente al Campeonato grupo B, de la región, contendieron el pasado domingo los equipos Club Deportivo Igollo y Pañacastillo. P. C. venciendo el primero por seis tantos a uno.

El Campeonato de la C

El Club Deportivo de San Juan empató a un tanto con la Albericia Sport. El Daring Club, batió por dos a cero al Salesiam Sport, en Miramar y el Athletic Montañés y el Cantabria no pudieron jugar de campeonato, por no comparecer el árbitro. Jugó un encuentro amistoso, del que salió vencedor el Cantabria, por seis tantos a cero.

ALCANCES DEPORTIVOS

Los españoles en Budapest Triunfa España sobre Hungría por uno a cero

BUDAPEST.—Reina antes de comenzar el partido enorme expectación por presenciar el encuentro. El campo, que es capaz para cincuenta mil espectadores, está completamente lleno.

Al salir los equipos son aplaudidos. Arbitra el austriaco Branu.

Los jugadores cambian el acostumbrado ramo de flores y seguidamente se surten los campos correspondientes de elegir a España que lo hace a favor del viento que es bastante fuerte.

El equipo español se alinea así: Zamora; Juanín, Pasarin, Samitier, Gamborera, Peña; Pira, Cubells, Errazquin, Carmelo y Aguirrezabala.

Antes de comenzar el partido se estipula que el jugador español lesionado puede ser reemplazado por otro.

El campo es de verba corta por lo que resultó bastante duro.

Saca Hungría contando el avance los medios.

A los seis minutos de juego Carmelo recoge el balón cerca de la puerta húngara y chuta fuerte logrando introducir el balón en la red.

El árbitro anula el goal porque Carmelo ha tocado el balón con la mano deteniendo el bote de la pelota.

El público aplaude al árbitro.

Los húngaros avanzan con pases metódicos y logran llegar a nuestra portería.

El interior izquierdo intenta un pase peligroso pero chuta fuera.

España reacciona y realiza varias incursiones hasta la meta húngara.

Se tira un golpe franco contra Hungría sin consecuencias.

Los húngaros atacan.

Pasarin corta un avance peligroso y Pira avanza después enviándole el balón a Errazquin.

Los españoles acosan la meta húngara.

En una escapada, Aguirrezabala tira un centro muy obligado y se cae dando con la nariz en el suelo.

Se ve obligado a retirarse con una abundante hemorragia, siendo sustituido por Pira.

Ataque de los españoles, que obliga a los húngaros a ceder un corner, que es tirado y lo remata Samitier de cabeza.

Hace una formidable parada el portero húngaro, pero se cae al suelo y los españoles acosan en medio de las protestas del público.

El árbitro pita falta contra España.

En un encontronazo fortísimo contra uno de los defensas, el jugador húngaro Opata resulta herido y tiene que retirarse del campo, siendo sustituido.

Formidable ataque de los húngaros, destacándose un precioso tiro de Malnar.

El público aplaude a Zamora por las excelentes jugadas que realiza.

Como consecuencia de una falta, se tira un golpe franco contra España.

Cubells pierde una ocasión de marcar por falta de serenidad.

Carmelo lanza fuera la pelota.

Nuestra «saca» avanza muy bien colocada.

Errazquin se retira del campo, lesionado por un defensa húngaro.

Signe el dominio de los españoles, distinguiéndose Pira y Cubells, que están muy trabajados.

Avanzan éstos rapidísimos y terminan el primer tiempo en el campo Errazquin.

Momentos antes de terminar el primer tiempo, reaparece en el campo Errazquin.

Durante el descanso se hacen comentarios, asegurándose que el segundo tiempo será favorable a los húngaros, porque los españoles tendrán el viento contrario.

Se reanuda el juego.

A los pocos minutos España consigue un corner.

Avanzan los húngaros y se tira un golpe franco contra España, bien dirigido y fuerte, pero Zamora lo despidió con los puños.

El ala izquierda española avanza haciendo un pase a Errazquin.

Este se dispone a chutar y un defensa húngaro lo saca por un brazo.

Nacional II se halla moribundo

(Por teléfono)

UN BOTELLAZO CON CONSECUENCIAS

SORIA.—Durante la lidia del tercer toro de la corrida celebrada ayer, un espectador insultó gravemente a Emilio Méndez, por la faena que realizaba.

Nacional II, que presenciaba la corrida desde un tendido, salió a la defensa de su compañero y el torero enarboló el bastón.

En este momento una botella, no se sabe por quién lanzada, dio en la cabeza a Nacional II.

Los guardias consiguieron acercarse al grupo, deteniendo a Nacional II y llevándolo a la cárcel.

Los médicos de la prisión lo reconocieron, apreciando una herida grave en la cabeza, siendo preciso hacerle inmediatamente la trepanación.

Los hermanos del diestro han salido de Madrid en automóvil, acompañados del doctor Segovia.

Las impresiones de los médicos son pesimistas.

A las ocho de la noche se celebró consulta de médicos, coincidiendo todos en calificar el estado del diestro como muy grave, temiéndose que fallezca esta misma noche.

Después de la consulta se le administraron al torero los Santos Sacramentos.

Han salido de Madrid tres automóviles, conduciendo a los familiares y a varios amigos del diestro.

SE AGENTIA LA GRAVEDAD

SORIA.—El diestro Nacional II fue trasladado desde la cárcel hasta el Hotel Comercio, donde le acompañan su hermana y varios amigos.

Se teme un funesto desenlace, si como se teme, ha sobrevenido un derrame cerebral.

Golpear y roban a un joyero

(Por teléfono)

UNAS PUÑALADAS

BARCELONA. A las ocho y media de esta noche, al entrar en su domicilio el joyero Juan Medina, de 72 años, fue atacado por tres desconocidos que lo arrojaron en un maletín que el joyero llevaba en la mano y que contenía alhajas y dinero por valor de 18.000 pesetas.

El joyero fué llevado al Dispensario de la Ronda de San Pedro, donde fué asistido de varias lesiones en la cabeza.

Ampliaremos detalles.

UN BOTELLAZO CON CONSECUENCIAS

SEvilla.—Durante el partido de fútbol disputado ayer, un espectador golpeó al jugador sevillista Pichot, cuando éste estaba realizando un avance peligroso.

El jugador sevillista, al ser golpeado, cayó al suelo con una fuerte lesión en la cabeza, siendo trasladado al Hospital de San Juan, donde fué asistido de varias lesiones.

Ampliaremos detalles.

UN BOTELLAZO CON CONSECUENCIAS

Sevilla.—Durante el partido de fútbol disputado ayer, un espectador golpeó al jugador sevillista Pichot, cuando éste estaba realizando un avance peligroso.

El jugador sevillista, al ser golpeado, cayó al suelo con una fuerte lesión en la cabeza, siendo trasladado al Hospital de San Juan, donde fué asistido de varias lesiones.

Ampliaremos detalles.

UN BOTELLAZO CON CONSECUENCIAS

Sevilla.—Durante el partido de fútbol disputado ayer, un espectador golpeó al jugador sevillista Pichot, cuando éste estaba realizando un avance peligroso.

El jugador sevillista, al ser golpeado, cayó al suelo con una fuerte lesión en la cabeza, siendo trasladado al Hospital de San Juan, donde fué asistido de varias lesiones.

Ampliaremos detalles.

UNA MOCION DE ROMANONES Toledo será declarado monumento nacional

(Por teléfono)

MADRID.—En la sesión celebrada por la Academia de Bellas Artes de San Fernando el conde de Romanones presentó una moción pidiendo que Toledo sea declarado monumento nacional.

La fiesta nacional

(Por teléfono)

UNA CORRIDA DE MANSOS

MADRID.—Con tarde primaveral y lleno completo se celebró ayer una corrida por demás accidentada a causa de la mala calidad del ganado perteneciente a Resina.

Dos fueron desechados por mansos, otros dos foguados y otro devuelto al corral por cojo. Todo ello en medio de formidable broncas.

El tercero, muy pequeño, se lidió durante el escándalo los tres tercios.

Los tres sustitutos de Traperó, bueyes difíciles y peligrosos.

Pablo Landala estuvo mal en sus dos toros, singularmente en el primero, en el que oyó dos avisos.

Facultades estuvo mal en el segundo y al quinto, después de clavarle tres pares de banderillas, cayó ante la cara del bicho que lo volteó resacando con lesiones leves en el pecho.

Agüero despachó al tercero de una baja para acallar el escándalo y en el sexto estuvo muy valiente matando de dos pinchazos y una buena escocada.

La corrida terminó de noche y el público salió muy aburrido.

LA REPARACION DE BELMONTE EN MADRID

MADRID.—Existe expectación entre los aficionados para asistir a la corrida extraordinaria que se celebrará el próximo jueves y en la que reaparecerá ante el público madrileño el diestro Juan Belmonte, alterando con su hermano José y con el Niño de la Palma.

SAGASTI EN NIMES

NIMES.—Los cinco de Saltillo resultaron buenos.

Sagasti muy bien en el primero, del que cortó la oreja. En su segundo recibió un puntazo leve.

Espectáculos

TEATRO PEREDA

Temporada de cinematógrafo. Hoy, martes a las seis y media de la tarde y a las diez y media de la noche, Estreno de la «superproducción en seis partes» «La Intrusa» y una película cómica.

GRAN CINEMA

Hoy, martes, a las seis y media: «Actualidades Gaumont».

Blanche Sweet en la comedia en cuatro partes «La millonaria sin millones» y una película cómica.

SALA Y PABELLON NARBON

Hoy, martes, desde las seis y media: Estreno. Bryant Washburn en la comedia en cinco actos «El honor de la familia».

PABELLON NARBON (Sociedad Anónima de Espectáculos)

Desde las tres y media: El mismo programa de la Sala.

CINEMA INFANTIL (Calle de Sanfax)

Desde las seis de la tarde, sección continua: «Se alquila un hotelito».

BOLSAS

DE MADRID	Día 3	Día 5
Interior F.....	60 00	69 85
" E.....	60 00	69 35
" D.....	69 90	70 00
" C.....	69 85	70 00
" G.....	70 00	70 10
" A.....	70 00	70 20
" H.....	70 00	70 25
Exterior (paritida).....	85 25	85 40
Amortizable 1920 F.....	95 50	96 00
" E.....	96 00	96 00
" D.....	96 00	96 10
" C.....	95 50	95 10
" G.....	95 50	95 25
" A.....	95 50	95 25
" H.....	95 50	95 25
Tesoros enero.....	101 45	101 50
febrero.....	102 25	101 90
abril.....	102 25	101 90
CEDULAS		
Banco Hipotecario 4 %.....	00 00	91 25
" " 5 %.....	98 90	99 05
" " 6 %.....	103 25	103 25
ACCIONES		
Banco de España.....	577 00	580 00
" Hispano Americano.....	000 00	000 00
" Español de Crédito.....	000 00	000 00
" Español del Río de la Plata.....	00 00	50 00
" Central.....	00 00	00 00
Tabaceras.....	000 00	000 00
Azucareras (preferencias).....	000 00	103 00
Idem (ordinarias).....	43 25	43 50
Nortes.....	403 70	030 00
Alicantinas.....	351 60	362 50
OBLIGACIONES		
Azucareras, sin estampil.....	00 00	76 75
Idem.....	00 00	00 00
Minas del Rif.....	00 00	308 60
Alicante 4 %.....	67 25	68 20
Nortes.....	67 25	68 20
Asturiana 6 %.....	000 00	103 25
Riotinto 6 %.....	000 00	099 00
Asturiana de Minas.....	000 00	099 00
Tánger a Fez.....	00 00	00 00
Hidroeléctrica Española.....	00 00	00 00
6 por 100.....	00 00	00 00
Cédulas Argentinas.....	2 845 00	00 00
Francos (París).....	32 25	32 20
Libras.....	83 64	33 58
Dólares.....	6 95	6 85
Marcos.....	93 10	93 25
Liras.....	28 10	27 95
Francos suizos.....	134 00	000 00
Idem belgas.....	8 21	00 00

(Del Banco de Santander.)

Calificación de corredores de la plaza

FONDOS PUBLICOS

Interior 4 por 100, pesetas 47.000 a 69'95 y 70.

Amortizable del 5 por 100, 1917, pesetas 27.500 a 94'75.

Obligaciones del Tesoro, 5 junio, pesetas 74.000 a 101'25 y 101'50; febrero, pesetas 24.000 a 101'60.

OBLIGACIONES

Ferrocarril de Madrid a Zaragoza y Alicante, serie E, pesetas 8.000 a 77'40; G, pesetas 20.000 a 100'50.

Unión Eléctrica Madrileña, del 6, pesetas 2.000 a 100'00.

Junta de Anillamiento de Santander, del 5, pesetas 4.600 a 80.

Santander 5 de octubre de 1925.—El adjunto de turno, Francisco G. Palazoleros

BANCO MERCANTIL

SUCURSALES: Alar del Rey, Astillero, Astorga, Burgos, Cabezón de la Sal, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guijuelo, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Ponferrada, Potes, Ramales, Reinosa, Sahagún, Salamanca, Santoña y Torrelavega

CAPITAL..... 15.000.000
DESEMBOZADO... 7.500.000
RESERVAS..... 10.850.000

SU SITUACION EN 30 DE SEPTIEMBRE DE 1925
ajustada al modelo aprobado por R. O. del 21 de septiembre de 1922

ACTIVO		PASIVO	
I.—CAJA Y BANCOS			
Caja y Banco de España.....	5.981.107,50		
Monedas y billetes extranjeros, valor efectivo.....	33.374,15		
Bancos y Banqueros.....	9.206.444,00	15.171.525,77	
II.—CARTERA			
Efectos de comercio hasta 90 días.....	20.448.571,04		
TITULO.—Fondos públicos.....	56.040.876,17		
Otros valores.....	10.166.574,62	86.656.020,83	
III.—CREDITOS			
Deudores con garantía prendaria.....	17.428.045,97		
Deudores varios a la vista.....	2.993.180,56		
Deudores a plazo de 90 días.....	23.221.765,50		
Deudores en moneda extranjera.....	5.095.414,89	48.742.865,42	
IV.—DEUDORES POR ACEPTACIONES.....			
V.—INMUEBLES Y TERRENOS.....			
VI.—MOBILIARIO, CAJAS DE SEGURIDAD E INSTALACIONES.....			
VII.—ACCIONISTAS.....			
VIII.—CUPONES Y AMORTIZACIONES AL COBRO.....			
IX.—CUENTAS DIVERSAS.....			
X.—ASIENTOS A FORMALIZAR EN EL MES PROXIMO CON SUCURSALES.....			
XI.—GASTOS DE ADMINISTRACION.....			
VALORES NOMINALES			
Valores en poder de corresponsales.....	24.456.649,18		
Garantías personales.....	34.977.701,89		
Depósitos de mercancías.....	3.858.075,70		
Depósitos en custodia.....	344.248.241,20		
Depósitos en garantía.....	20.610.153,83	438.145.821,75	
		608.427.795,26	
II.—FONDOS DE RESERVA.....			
DE PREVISION.....			
DE FLUCTUACION DE CARTERA.....			
III.—ACREEDORES			
Bancos y banqueros.....		14.852.408,34	
acreedores a la vista c/c y consignaciones.....		35.255.875,14	
acreedores hasta el plazo de un mes (Caja de Ahorros).....		67.818.155,74	
acreedores a mayores plazos.....		5.538.872,99	
acreedores en moneda extranjera.....		5.680.980,63	128.665.742,84
IV.—EFECTOS Y DEMAS OBLIGACIONES A PAGAR.....			
V.—AGREEDORES POR CUPONES Y AMORTIZACIONES.....			
VI.—CUENTAS DIVERSAS.....			
VII.—PERDIDAS Y GANANCIAS.....			
VALORES NOMINALES			
Acreedores por valores en poder de corresponsales.....	24.456.649,18		
Pólizas de crédito personal garantizadas.....	34.977.701,89		
Depositaras de mercancías.....	3.858.075,70		
Depositaras de valores en custodia.....	344.248.241,20		
Depositaras de valores en garantía.....	20.610.153,83	438.145.821,75	
		608.427.795,26	

El Director, LUIS CATALAN FERNANDEZ

El Interventor, MANUEL BASTOS SANJUSTE

PRINCIPALES OPERACIONES

Cuentas corrientes a la vista, 2 1/2 por 100 de interés.
Depósitos a 3 meses, 3 — —
" a 6 " 3 1/2 — —
" a 12 " 4 — —

Cuentas corrientes en francos, libras, dólares, liras y reichmark.
Caja de Ahorro, 3 por 100 de interés.
Caja de Ahorro, 3 por 100 de interés.
Cajas, cartas de crédito, negociación de valores, compra y venta de papel extranjero.
Créditos con garantía de valores.
Créditos personales.
Préstamos con garantía de mercaderías.
Cajas de seguridad.
Depósito de valores, libre de derechos de custodia.

TORRELAVEGA AL DIA

PERDIDA IMPORTANTE

A un necesitado ganadero se le perdió ayer en el ferial de "La Llamana" el producto de la venta de las dos vacas que había traído.

Creyó el desdichado hombre que había medido el ferial de billetes en el bolsillo de la americana, no siendo así y cayéndole todos los billetes al suelo. Cuando volvió al sitio donde creía le habían caído, no los encontró.

El mazo de billetes constaba de los siguientes: trece billetes de cien pesetas; seis, de 50, y cuatro de 25.

El que los haya encontrado realizaría una verdadera obra de caridad entregándolos en el Café Sport, del señor Cabrillo, gratificándose espléndidamente.

DE SOCIEDAD

Ha salido para Oviedo a continuar sus estudios en aquella Universidad, el joven estudiante de Derecho y gran amigo nuestro, don Enrique Ruiz de Villa.

SUSCRIPCION PARA RESTAURAR LA CASA INCENDIADA DE SANTIAGO SETIEN ABASCAL

El maestro de Tinos, 5 pesetas.

FALLECIMIENTO

A la una de la tarde de ayer ha fallecido en esta ciudad la respetable señora doña Rosalina Cuevas García, hermana política de nuestro buen amigo el teniente de Carabineros, don Manuel Espronceda.

Hoy, a las cinco y media de la tarde, se verificará la conducción del cadáver al cementerio.

Damos nuestro más sentido pésame a su familia.

UNION CLUB DE ASTILLERO, CERO; REAL SOCIEDAD GIMNASICA, DOS.

Con bastante público se celebró el domingo en los Campos del Malecón un partido entre los equipos Unión Club de Astillero y la Real Sociedad Gimnástica de Torrelavega, a beneficio del Grupo escolar Ramón Pelayo.

A la puerta del campo, varias bellísimas señoritas pusieron una mesa pletórica, asallando a todos los que iban a presenciar este encuentro.

El aliciente de ser a beneficio de tan humanitario fin y el resultado del domingo último en el Astillero, que fué a favor de la Gimnástica por ocho a cero, hizo que fuese algo interesante el encuentro que se iba a jugar, definiendo este interés el juego soso y sin que predominó en todo el encuentro.

La banda de música, bajo la batuta de su inteligente director don Lucio Lázaro, recorrió las calles de la ciudad antes de la hora indicada para dar comienzo al partido.

Alineáronse los equipos, bajo las órdenes del árbitro don Manuel Sánchez en la forma siguiente:

"UNION CLUB.—Arteche; Ibañeta; Quevedo; Herrera; Aillón; Castillo; Piz, Vega; García; Alonso; Benavente.

"R. S. GIMNASICA.—Saiz; José Luis; Heras; Rollado; Prieto; Orde; Paolin; Jorge; Capillas; Telefe; Merino.

El primer tiempo jugóse a gran tren, pero careciendo en absoluto de jugadas precisas, abundando en cambio el juego personal por parte de la Gimnástica, que al ver el resultado lucidísimo del pasado domingo en el Astillero, dieron por descontado el triunfo del partido, queriendo, fiados en esto, lucirse personalmente.

Solo José Luis, este veterano jugador, dió el ejemplo en el campo de acción y codicia, rechazando todo lo que los de Astillero mandaban a la puerta de Saiz.

A los pocos minutos de empezar el encuentro, nor un golpe completamente legal, ya que fué debido al fallo de Heras, negando este jugador una patada inconscientemente en el pecho de un delantero del Astillero en vez de dar al balón, se cambió un penalty a las manos de Saiz, pudo pararlo éste

SALA NARBON Hoy, martes

ESTRENO BRYANT WASHBURN en la comedia en cinco actos

EL HONOR DE LA FAMILIA

BANCO DE SANTANDER

Habiéndose extraviado la libreta de depósito de este Banco, número 14.426, se ruega a la persona en cuyo poder se halle, tenga la bondad de entregarla en las oficinas de este Establecimiento, advirtiéndose que están tomadas las medidas necesarias para que dicha libreta no pueda hacerse efectiva y que transcurrido el plazo de un mes desde la fecha de este anuncio sin reclamación alguna, se expedirá nueva libreta, quedando la primera sin ningún valor y el Banco exento de responsabilidad.

Santander 5 de octubre de 1925.— El director gerente, José Luis Gómez García.

SARNA

Único que la cura sin baño, Antiséptico Maru. Venta en todas las farmacias.

No se fatigue más.—Reconozca

que usando unos cristales de fama conservará siempre una visión perfecta.

Depósito de la American Optical Co.

GARCIA (Optico), S. Francisco, 15

Doctor José Matorras

Partos.—Enfermedades de la mujer. San Francisco, 23, 2.—Da doce a una y media y de tres a cuatro.

SE VENDE CASA

Paseo de Pereda, núms 33 y 34, por pisos y plantas. Ptes. Informar en esta Adm. nra. ración.

PIANOS

de todas las más acreditadas marcas nacionales y extranjeras

de gran sonido y bonito mueble a precios sin competencia. Gran surtido en DISCOS.

M. VELLIDO. — Amús Escalante, 6

BAL, TEJA Y LADRILLO

Pídase directamente a la fábrica "LA CONDONGA", Muriedas, teléfono 1.504.

Pequeños comentarios

El equipo Unión Club es bastante más inferior que la Gimnástica. Cuenta con dos elementos de gran valía, como son el portero Arteche y el mediocentro Aillón. De todas maneras, ayer no hicieron gran cosa ninguno de estos dos, sobresaliendo por la pésima actuación de los demás.

De la Gimnástica, José Luis estuvo muy bien en el primer tiempo y regular en el segundo. Prieto a veces, como cuando metió el goal de cabeza. Los demás, borrosos, con la manía de la lucidez personal. Creemos que se habrán convenido que así no se consigue más que fracasos y que el domingo dejarán a un lado esto para juzgar al verdadero fútbol.

Nota.—Nos dicen que la recaudación total obtenida en este encuentro alcanzó a seiscientos pesetas. Algo es algo.

LUZURIAGA.

Maiz Plata amarilla

Próximo recibir cargamento, consultar condiciones, antes de comprar, a ENRIQUE HEVIA, P.º Pereda, 35.

Royalty

Gran Hotel — Café — Restaurant

DE JUAN GUTIERREZ

Máquina Americana OREGA. Base producción del café Express, Mariscos variados.

Servicio elegante y moderno para bodas, banquetes, etc.

Plato del día: Riñones a la Turbigo.

